

**Доклад о наркоситуации  
в Краснозоренском районе Орловской области  
по итогам 2021 года**

**1. Характеристика Краснозоренского района Орловской области.**

Краснозоренский район – административно-территориальная единица (район) и муниципальное образование (муниципальный район) в восточной части Орловской области России. Административный центр – поселок Красная Заря.

Краснозоренский район в современных границах образован в 1985 году.

Район граничит с Липецкой областью на востоке, с Ливенским районом Орловской области на юге, с Верховским - на западе, с Новодеревеньковским на севере и северо- западе. В районе пограничных КПП и таможенных постов нет.

Площадь района составляет 650 км<sup>2</sup>.

Через район проходит железная дорога. Судоходных рек нет.

В район входят 5 муниципальных образований со статусом сельских поселений. Количество населенных пунктов - 53.

На территории Краснозоренского района проживает 5127 человек, плотность населения составляет 7,89 человек на 1 кв. км. Количество мужчин – 2403 человек, женщин – 2724 человек.

Количество лиц, проживающих на территории Краснозоренского района моложе 16 лет составило 1051 чел., от 16 лет и старше - 4076 чел.

**2. Анализ и оценка уровня и структуры  
потребления наркотиков в немедицинских целях.**

В 2021 году лиц с диагнозом «наркомания» в БУЗ ОО «Краснозоренская ЦРБ» не зарегистрировано.

**3. Оценка состояния и доступности наркологической  
медицинской помощи, реабилитации и ресоциализации лиц,  
допускающих потребление наркотиков в немедицинских целях.**

На территории Краснозоренского района амбулаторная помощь больным наркоманией и пагубным употреблением наркотиков в случае их выявления будет оказываться в условиях поликлиники врачом-наркологом.

В БУЗ ОО «Краснозоренская ЦРБ» медицинское освидетельствование на алкогольное и наркотическое и иное токсическое опьянение не проводится. Поскольку просрочена учеба специалистов. Это связано с эпидемиологической обстановкой в области.

#### **4. Анализ, оценка и динамика результатов деятельности в сфере профилактики потребления наркотиков в немедицинских целях.**

Основная цель антинаркотической профилактики состоит в воспитании психически здорового, гармонично развитого человека. Уберечь подростка от пристрастия к пагубным привычкам, от негативного влияния общества может только всесторонняя работа по всем направлениям.

Пропаганда здорового образа жизни – одно из важнейших направлений в работе всех учреждений культуры района. Они ведут активную работу по профилактике вредных привычек и наркотической зависимости среди населения, особенно среди молодежи. Основная их цель – формирование здорового образа жизни. В своей работе руководствуются и ориентируются на закон Орловской области «Формирование здорового образа жизни у граждан Орловской области. Надо отметить, что МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека и МБУ «Районный Дом культуры» работают в данном направлении постоянно и ими наработан определенный опыт. Хорошо зарекомендовали себя такие формы работы, как выставки, беседы, дискуссии, в том числе и в соцсетях, уроки здоровья, флешмобы. Позиция учреждений культуры района обозначена как формирование ценностных антинаркотических ориентаций определенной аудитории пользователей, побуждение молодежи к поиску внутренней защиты от наркопотребления.

Что такое наркотик? Как уберечься от негативного влияния со стороны своих сверстников? – вот неполный перечень основных волнующих вопросов данной проблематики. Традиционно эти вопросы поднимаются на мероприятиях проводимых ко Всемирному Дню здоровья (7 апреля), Всемирному Дню отказа от курения (31 мая), "Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (26 июня), Всемирному Дню борьбы со СПИДом. В условиях пандемии 2021 года вместо традиционно проводимых мероприятий в библиотеках района вынуждены были руководствоваться оформлением и обзором книжных выставок в онлайн режиме. В Оревской сельской библиотеке была оформлена и действовала в течение текущего года выставка-предупреждение «Страшные последствия ошибок», на которой были представлены материалы из Интернет-ресурсов, повествующие о вреде здоровью человека при курении, принятии наркотических и токсических средств. В Бегичевской сельской библиотеке книжная выставка была посвящена также проблеме раннего употребления алкоголя и табакокурения «Откажись, потом не пожалеешь». В Больше-Чернавской с/библиотеке - «Всемирному дню борьбы со СПИДом» ( 1 декабря) с символическим названием «Стоп СПИД».; В Труновской с/библиотеке – «Пагубная страсть...»; в Малиновской – «Смертельная зависимость». Выставку- предупреждение «Внимание! Наркомания!» оформила библиотекарь Давыдовской с/библиотеки. В Рахмановской с/библиотеке - «Переходящая Чума из века в век». В

Труновской с/библиотеке - «100 причин отказаться...» Центральная библиотека к Дню отказа от курения подготовила видеоролик.

К всемирному дню борьбы со СПИДом в ЦБ, также снят ряд видеороликов и размещен соц.сетях для пользователей, 1 апреля Центральная библиотека приняла участие в акции против СПИДа, подарив красную ленточку всем посетившим библиотеку в этот день и участникам мероприятия.

Хочется отметить работу учреждений культуры с подростками во время летних лагерей отдыха, организованных при школах нашего района. На этот период ими всегда планируется ряд познавательных мероприятий, в числе которых большая часть посвящена пропаганде здорового образа жизни. В качестве примера можно привести ежегодную акцию, проводимую Центральной библиотекой в рамках «Международного Дня борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконным оборотом»(26 июня) «Даже не пробуй». Акция включала в себя беседу, просмотр документальных фильмов. Ценность подобных акций заключается в том, что подростки чувствуют себя более свободно, чем это было бы на уроке или внеклассном мероприятии с учителем и это позволяет вести более откровенный разговор и ребята не стесняются задавать волнующие их вопросы. В МБУ «РДК» в 2021 году функционирует 4 формирования для детей и подростков, в которых занимается 66 человек. С начала 2021 года для детей и подростков было проведено 8 мероприятий. Работники культуры считают, что, привлекая детей на клубные мероприятия, вовлекая их в различные клубы по интересам, кружки, они отвлекают детей от нежелательных проступков. Ежегодно отмечается 1 июня День защиты детей, на котором дети проявляют свои творческие способности, участвуют в конкурсах, играх. Все эти мероприятия создают ценностные ориентиры здорового образа жизни. Мероприятия МБУ «РДК» такие как, День матери, День семьи любви и верности, День Российского флага способствуют созданию здорового образа жизни в семьях, молодежных коллективах, воспитывают чувство любви к своей Родине.

Согласно поручениям АНК на территории района все заинтересованные службы проводили профилактическую работу, вели пропаганду законопослушного и здорового образа жизни. Уделено особое внимание разъяснительной работе с жителями района. Главам поселений поручено проводить встречи с гражданами, объяснять ответственность за культивирование наркотикосодержащих растений. На встречи приглашали участковых уполномоченных. Они сообщали телефоны служб для сообщений о наркопреступлений, приводили примеры, в которых жители понесли наказания за выращивание запрещенных растений на своих участках. Фактов, привлечения жителей за выращивание наркотикосодержащих растений на участках своих домовладений в этом году не было. Также в летний и осенний период организованы мероприятия по выявлению мест произрастания дикорастущей конопли. Не смотря на ограничения связанные с карантином проводилась работа отделов культуры, молодежи Комиссии по делам несовершеннолетних. Работа РДК и библиотек

в основном велась в режиме онлайн Молодое поколение участвовало во флешмобах, викторинах и различных акциях. Например таких как « Орловская масленица 2021» библиотечная акция « Читаем книги о войне», «Бунина, Фет читаем вместе» « Стихотворение для Деда Мороза». Хорошо зарекомендовали себя такие формы работы как выставки беседы, дискуссии, уроки здоровья. Деятельность отдела культуры подкрепляется мероприятиями образовательных учреждений. В школах района идет системная профилактическая работа. Классные руководители ведут занятия с подростками по повышению уровня самооценки, умению противостоять давлению окружающей среды, а также уделяется особое внимание профилактической работе со старшеклассниками. Молодежь также не остается без внимания. Отдел по делам молодежи разработал комплекс мероприятий направленных на формирование негативного отношения к употреблению алкоголя, наркотиков, курению. Организовано много акций, которые проходили на открытом воздухе. Это «сад памяти», Свеча памяти, Районные турниры по футболу и другим видам спорта. КДН осуществляла лекционную деятельность, в вечернее время посещались места скопления молодежи и несовершеннолетних. В своем направлении проводили работу по профилактике работы сотрудники полиции. Ими выявлено 1 правонарушение, 1 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, проверено 65 единиц транспорта на предмет незаконной перевозки наркотических средств. В результате проверки заброшенных сооружений, расположенных на территории района обнаружено и уничтожено три очага дикорастущей конопли, общей площадью 13 кв.м. Районные службы участвовали в областных наркотических акциях «Сообща, где торгуют смертью!» (2 этапа), «Месячник антинаркотической направленности!», «Мак 2021» и др.

## **5. Анализ и оценка ситуации в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.**

В 2021 году ежедневная деятельность сотрудников уголовного розыска, участковых уполномоченных полиции была направлена на выявление лиц, потребляющих наркотические вещества, в том числе впервые попробовавших, эпизодически их потребляющих, заболевших наркоманией, а также состоящих на наркологическом учете.

За 2021 год сотрудниками пункта полиции по обслуживанию Краснозоренского района проводился ряд оперативно-розыскных и оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление, документирование и пресечение преступлений, связанной с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

На территории оперативного обслуживания проведены оперативно-профилактические операции «Сообща, где торгуют смертью!», «Дети России 2021» «Пангея», «МАК\_2021»: 1 этап с 21.06 по 30.06 2021 г.; 2 этап с 26.07 по 04.08.2021 г. 3 этап с 23.08 по 01.09 2021 г. 4 этап с 22.09 по 01.10 2021 г.

В рамках проводимых операций выявлено одно преступление по ч. 1 ст. 228 УК РФ. По данному факту возбуждено уголовное дело.

С января по декабрь 2021 года, сотрудниками пункта полиции по обслуживанию Краснозоренского района выявлено 1 административное правонарушение, предусмотренное по ст. 6.9 КоАП РФ.

Мировым судьей Краснозоренского судебного участка, вынесено административное наказание по статье 6.9. КоАП РФ в отношении 1 гражданина и в отношении него вынесено наказание в виде административного штрафа в размере 4000 рублей.

В целях реализации первоочередных мер по выполнению намеченных к исполнению мероприятий по выявлению и уничтожению наркотических средств растительного происхождения на территории Краснозоренского района в период с июня по сентябрь 2021 года общественными формированиями совместно с участковыми уполномоченными полиции проведена совместная работа.

За период проведения операции было создано 5 общественных формирования по борьбе с незаконными посевами, проведено 10 сходов граждан, где было разъяснено населению о недопустимости возделывания на приусадебных участках наркотикосодержащих растений, проводился подворный обход граждан по предупреждению незаконного культивирования посевов масличного мака и посевов конопли. В районе обследованы 243 частных подворий, а также лесополосы и заброшенные участки.

В процессе проведения профилактических рейдов выявлено 3 очага произрастания дикорастущей конопли (площадь произрастания –13 кв. м.).

Сотрудниками полиции в постоянном режиме проводятся рейды по отработке автодорог и автовокзала с целью пресечения каналов поступления наркотических средств на территорию района. Находятся под постоянным контролем адреса, где возможно приготовление, хранение, сбыт и употребление наркотиков.

## **6. Оценка реализации целевой муниципальной антинаркотической программы.**

Постановлением администрации Краснозоренского района № 222 от 29 октября 2020 г. утверждена муниципальная программа «Молодежь Краснозоренского района на 2021 – 2025 годы», одним из разделов которой является «Реализация комплекса мер антинаркотической направленности среди молодежи».

Раздел включен в программу с целью обеспечения условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота в молодежной среде.

Для достижения поставленной цели предусмотрено решение следующих задач:

реализация комплекса мероприятий антинаркотической направленности среди молодежи;

организация целенаправленной информационно-просветительской работы с населением, прежде всего – среди молодежи, по антинаркотической пропаганде.

Реализация данного раздела позволит осуществить комплекс антинаркотических мероприятий, а также мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Согласно программе в 2021 г. на реализацию данных мероприятий предусмотрено 10 тыс. руб. В 2021 г. использовано 3,5 тыс. руб. Из них 0,5 тыс. руб. выделено для изготовления раздаточного материала при проведении лекций в рамках работы «Школы правовых знаний». 3 тыс. рублей использовано при проведении конкурсов и культурно-массовых мероприятий для подростков и молодежи. Также проводилась проверка мест массового досуга молодых людей. (Без финансирования)

Из-за увеличения случаев заболевания COVID -19 среди жителей района, в том числе и среди несовершеннолетних, проведение некоторых мероприятий раздела «Реализация комплекса мер антинаркотической направленности среди молодежи» программы «Молодежь Краснозоренского района на 2021-2025 годы» во втором полугодии 2021 года не проводились. Денежные средства использованы по другому разделу - «Развитие творчества молодежи, организация досуга». Мероприятия данного раздела способствуют развитию досуга населения. Занятость также является мерой профилактики асоциальных явлений в молодежной среде.

Так, в декабре проведены: конкурс рисунков «Новогодняя открытка», конкурс «Новогоднее поздравление», культурно-спортивный праздник «Зимние забавы», культурно-спортивный праздник «А у нас во дворе», На призы выделено 6 тыс. 500 руб.

## **7. Информация о ходе исполнения плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года на территории Краснозоренского района Орловской области.**

Во исполнение пункта 4.6 протокола АНК от 23 марта 2021 года, сообщаем, что План мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года на территории района исполняется. Так в 2021 проведено 4 заседания антинаркотической комиссии Краснозоренского района, направлены материалы по итогам заседаний в АНК Орловской области. Среди населения проводится просветительская работа по профилактике наркомании. Публикуются статьи в районной газете и на сайтах районных организаций в сети Интернет о пагубном влиянии психоактивных веществ на организм человека. На территории района проведены акция «Сообща, где торгуют смертью» (2 этапа) и «Месячник антинаркотической направленности».

Различные слои населения участвуют в спортивных и культурно массовых мероприятиях.

В марте 2021 г. заслушан отчет начальника пункта полиции по обслуживанию Краснозоренского муниципального района о работе по выявлению преступлений и правонарушений.

Сотрудниками полиции выявлено 1 правонарушение, 1 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, проверено 65 единиц транспорта на предмет незаконной перевозки наркотических средств. В результате проверки заброшенных сооружений, расположенных на территории района обнаружено и уничтожено три очага дикорастущей конопли, общей площадью 13 кв.м.

## **8. Краткосрочное прогнозирование (1 год) развития наркоситуации.**

Как показывают результаты мониторинга, в Краснозоренском районе наркотическая обстановка в целом складывается под контролем правоохранительных органов. Совместными усилиями удастся сохранить ее стабильность.

Учитывая организованный в Краснозоренском районе программно-комплексный подход влияния на процессы распространения потребления наркотиков среди населения района и достигнутые показатели критериев оценки наркоситуации прогностически следует, что при условии продолжения активной работы всех заинтересованных субъектов профилактики возможным предполагать о сохранении стабильной ситуации по распространённости потребления наркотиков и достижения показателей всех критериев до положительной оценки.

За отчетный период 2021 года прослеживается выявление преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков на территории района.

В связи с этим существующие приоритетные направления правоохранительной и профилактической деятельности должны быть сохранены.

Приоритетными направлениями районных мероприятий в новом 2022 году можно выделить:

пресечение каналов поступления наркотиков в районе, локализации распространения новых видов наркотиков;

разрешение вопросов, связанных с антинаркотической профилактикой – расширением и качественным изменением проводимых массовых и индивидуальных мероприятий и пропаганды всеми доступными средствами;

выявление наркопотребителей на ранней стадии;

усиление работы с детьми, подростками и молодежью по формированию у них ценностей здорового образа жизни.

## **9. Проекты управленческих решений и предложений по оздоровлению наркоситуации в муниципальном образовании Орловской области.**

Борьба с незаконным оборотом наркотиков - одна из важнейших задач, поэтому необходимо усилить меры, направленные на выявление лиц, причастных к их незаконному обороту.

Первоочередной задачей в борьбе с наркоманией является организация профилактической работы, направленной на формирование у молодого поколения ценностей здорового образа жизни. В основе проводимой работы должен быть обеспечен комплексный подход к решению проблем предупреждения наркомании во всех сферах жизнедеятельности детей, подростков и молодежи. При этом профилактическая работа должна быть обращена к тем, кто еще не сталкивался с ситуацией наркотизации, к тем, кто начал экспериментировать с наркотиками. Необходимо активно продолжить работу по профилактике наркомании и пропаганде ценностей здорового образа жизни среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях района, молодежи района.

Уделить особое внимание проверке кафе, мест массового досуга, отдыха молодежи.

Продолжить работу по информированию населения об ответственности, связанной с незаконным выращиванием растений, содержащих наркотические средства, а также принятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, путем размещения объявлений в местной газете «Красная Заря», на официальном сайте района, проведения сходов граждан.

Глава района



И.А. Пряжников